

视线

离散六十五载 今朝喜获团圆

□记者 汪佳璐/文 通讯员 丁焕新/摄

4月26日上午,在纪亭街道广汇苑三期,吴凤云家楼下人头攒动,格外热闹。周边很多居民纷纷聚到这里,希望见证吴凤云失散65年的小妹尚金霞回家的幸福时刻。

9点30分,在吴家众人的翘首以盼中,人群中终于传来“来了,来了”的呼喊声。68岁的尚金霞在我市寻亲志愿者的带领下朝人群走来,一见到二姐、三姐,她便快步上前与两人紧紧相拥,65年的思念与牵挂在这一刻都化作了喜悦的泪水。二姐吴凤云说:“失散多年的小妹找到了,全家人都特别高兴,我激动得几个晚上都没睡着,终于完成了母亲和大姐的嘱托!”

回忆起往事,吴凤云不禁泪流满面。她说,由于小时候家庭生活困难,小妹尚金霞被家人忍痛送到上海,后来母亲经常念叨小妹,也曾多次寻找,但始终未能找到。母亲去世后,一家人也想过寻找小妹,但由于她被送走时大家年纪也小,甚至不记得小妹的模样。人海茫茫,该去哪里寻找失散的小妹呢?虽然寻亲一时无望,但小妹的去向始终让一家人牵挂。大姐吴凤珍离世的时候也留下遗愿,希望找到失散的小妹。

另一头,尚金霞也从未放弃过



上图为2007年5月1日,尚金霞(右)首次来宜寻亲。

左图为2024年4月26日,尚金霞与宜兴亲人见面。

寻亲的念头。她3岁时离开宜兴,辗转多地后被河南三门峡市的尚家收养。三四年级时,她偶然得知了自己的身世,但直到她结婚后养母才说出实情。尽管养父养母对尚金霞很好,但她仍希望能够找到自己的亲生父母和兄弟姐妹。2006年,儿子结婚后,尚金霞决定踏上寻亲之旅。2007年,在我市寻亲志愿者的帮助下,尚金霞首次来宜寻亲,但未能如愿。此后,她始终没有放弃,曾多次参加各地寻亲会。我市寻亲志愿者吕顺芳介绍,多年来尚金霞一直积极参与寻亲

活动,2009年她采集了血样,希望通过基因库的帮助找到亲人。其间,尚金霞的基因曾初步匹配到常州溧阳的一户人家,但经过进一步检测后,期待再一次变成了失望。

今年,尚金霞的寻亲之路出现了新的转机。宜兴市民丁祺在做基因检测时,其DNA被录入了基因库。令人欣喜的是,尚金霞的基因与丁祺的基因高度匹配。吕顺芳了解到这一情况后,立刻着手帮助尚金霞寻找亲人。通过多方打听,吕顺芳得知了丁祺的表外婆吴凤云曾在1960年左右送出一个女

孩,这一线索让寻亲志愿团兴奋不已。为了进一步确认,大家建议让吴凤云和尚金霞进行基因检测。等待检测结果的过程是漫长而煎熬的,尚金霞迫切想知道检测结果,她一遍遍地询问吕顺芳是否有消息。终于,检测结果出来了,吴凤云和尚金霞是同胞关系。这个结果让所有人都为之欣喜,也让尚金霞十多年的坚持和等待有了圆满的结果。尚金霞激动地说:“我等这一天等了很久,虽然很累,但一直在默默坚持,因为我相信一定能和亲人重逢。”

乐享趣味运动

4月25日,市人力资源和社会保障局组织部分企业退休人员,在丁蜀镇莲花荡农场开展“追忆奋斗岁月 感受幸福生活”春季田间趣味运动会。通过赶鸡入笼、玉米大丰收等项目,参与者在欢声笑语中回顾过去岁月,展望美好明天。图为运动会现场。(记者 蒋瑜摄)



民生热线 0510-87981161 81729600

热线工单变表扬电话

市急救中心高效服务 获点赞

本报讯(见习记者宋浣竹 通讯员杨青)近日,市急救中心收到一张特别的12345热线工单,有别于日常的咨询或者投诉,这是一个表扬电话。“我想表扬120急救医生徐立,感谢他在危急时刻对我父亲的救助。”电话那头的周先生表示十分感激。4月11日下午,家住新街街道的周先生父亲在自家楼下突发意外,见情况紧急,周先生赶紧拨打了120急救电话。没过多久,市急救中心急救医生徐立所在的716急救车组收到通知后赶到现场。当时,周先生的父亲已经失去了生命体征,但徐立并没有因此放弃,立刻跪在地上给他做心肺复苏,并及时使用急救药物,争分夺秒对他进行施救。施救过程持续了20分钟,在徐立及其他救护人员的不懈努力下,周先生的父亲终于恢复了心跳。随后,医护人员立刻将他抬上救护车,紧急送往市人民医院进行进一步治疗。“徐立医生急救团队全心全意为百姓服务的精神让我们特别感动,应该予以表扬。”为了表达对徐立所在的716急救车组的感激,周先生特地通过12345热线传达谢意。

◇ 民生快语

“潮汐摊位” 彰显城市管理智慧

清晨时分,城区水浮桥附近的临时早市上人流涌动,不少摊贩热情招呼顾客购买自己的新鲜蔬菜,原本安静的河边小广场上“烟火气”正浓。而过了没多久,早市结束,随着摊贩们自觉撤摊,小广场上又重新恢复安静和整洁。这样“烟火气”与“文明风”共生的“潮汐摊位”,彰显了城市管理的智慧,值得点赞。

“潮汐摊位”是指在城市小区、街心公园周边,划定区域供菜农和果农贩卖经营的便民市场,实行定时、定点管理。在城市发展过程中,流动商贩一定程度上满足了部分人群的生活需求,但占道经营、物品乱堆放等问题也给城市管理带来了考验。一边是民生所需,一边是市容市貌,便民与有序如何兼得?笔者认为,“潮汐摊位”有效破解了这一难题。其告别了“一刀切”式的撵、罚和没收,因地制宜、化堵为疏,让商贩有了经营场所,市民购物更加方便。同时,摊贩和城管也从“你赶我躲”变成“和谐相处”,城市管理更加高效。这一举措,可谓真正实现了多方共赢。

其实,近年来,在城市管理和职能部门提供的服务中,我们不难看出“潮汐式管理”的身影,如潮汐停车位、潮汐车道等。这样做的目的是在不改变变量的前提下,在增量上做文章,分时服务不同的群体,从而实现公共资源更大的利用价值、更高的利用效率。如果说城市管理是一张答卷,那么“潮汐式管理”方式和理念则是一个精彩的答案。管理更智慧、更用心,城市便会更美好、更宜居。笔者期待更多智慧、高效、便民的服务和管理成为宜兴的闪亮名片,让“文明风”与“烟火气”同向而行。(人可)

(上接1版)

太湖明珠与花园狮城,跨越山海之遥,续写“锡新之缘”。代表团参观考察纬壹科技城,见证鑫汇商行启用、中心揭牌和首批企业入驻,与捷普、胜科城镇发展、樟宜机场集团会谈,出席项目签约仪式。

享有亚洲“硅谷”美誉的纬壹科技城,经过近20年的发展,已集聚近5万名员工、400多家企业和机构、16个公共研究机构、5所高校,是新加坡发展知识型经济的重要标志。代表团深入了解园区规划布局、功能定位,对“三生融合”的建设理念予以赞赏,表示要学习借鉴新加坡园区发展的先进经验做法,加快推进3.0版无锡新加坡科创城建设,协同加强优质资源导入,打造“科产城人”融合发展

跨越山海双向奔赴共启精彩发展新程

新标杆。鑫汇商行是由国联集团在新加坡设立的国际商务合作中心,主要开展双向展示、科技成果转化、产业生态培育、国际交流等方面的合作。商行吸引了协鑫全球绿色能源发展中心、协鑫光电新加坡研发中心以及中电二公司、隆达股份等一批出海企业(中心)入驻,并与淡马锡、协鑫集团等设立投资基金,助力“无锡+新加坡”双中心建设。代表团见证商行启用、中心揭牌、首批企业入驻,希望今后发挥链接两地的桥梁纽带作用,以服务无锡产业发展为导向,共同探索“中新合作2.0”产业发展新模式。

作为全球制造解决方案提供商,捷普为全球400多个行业的世界领先品牌提供全面的工程、制造和供应链解决方案,此次与无锡高新区签约,投资建设高端可穿戴设备零部件项目,致力于打造智能化制造基地。代表团与捷普运营高级副总裁杨喜豪座谈,感谢捷普多年来对无锡的信任和支持,表示将全力为企业在锡发展提供最优质要素保障、最高效政务服务,共创合作新标杆、谱写合作新篇章。

胜科集团是全球顶尖的能源与城镇解决方案提供商,也是与无锡互利共赢的好伙伴,早在30多年前就与无锡市合作建设无锡新加

坡工业园,去年又签署了新一轮战略合作协议。代表团与胜科城镇发展有限公司首席执行官李沃天交谈,希望以无锡新加坡科创城建设为新起点,利用好无锡高新区—新加坡胜科城镇中心合作协调理事会,配强工作力量、强化战略对接,合力将无锡新加坡科创城建设成为现代科创新城,携手打造更多标志性合作成果。

樟宜机场是世界第五大繁忙机场、亚洲第一大繁忙机场,樟宜机场国际管理投资公司是全球领先的机场顾问、管理者与投资者。代表团与樟宜机场集团总裁、樟宜机场国际管理投资公司董事长李

绍贤会谈,参观考察星耀樟宜综合体,并见证无锡市机场集团与樟宜机场集团非航业务项目签约,表示要学习先进经验,推动务实合作,在航空枢纽建设、机场商业运营、服务体系优化等方面给予无锡更多指导支持,引荐更多优秀合作伙伴,帮助无锡为无锡锡投资发展的外资企业搭建最好平台、提供最优服务。

在新加坡期间,无锡市相关板块、部门、市属国企集团以及20多家无锡企业,主动对接亚洲乃至全球顶尖企业和科创、人才资源,抢抓机遇广交朋友、洽谈合作、共赢发展。宣传文化部门访

问新加坡华文媒体集团,与《联合早报》总编辑吴新迪座谈交流,全面了解《联合早报》历史变迁和多元媒体平台发展情况,深入交流媒体融合发展、全媒体人才引育、精品报道生产等事宜。吴新迪表示,无锡与新加坡有着深厚的历史渊源,希望两地媒体能够加强互动沟通,深化合作交流,依托主流平台,充分讲好新加坡与无锡携手并肩、互利共赢的新故事。无锡市文旅集团举行中国第38届荷花展暨无锡文旅产品发布推介会,以视频、图片形式全景式介绍无锡市秀美的自然风光和深厚的人文底蕴,诚挚邀请广大新加坡朋友到无锡赏山水美景、听太湖故事、品江南雅致,体验太湖明珠的宁静与美好。

宜兴市融媒体中心 主流舆论矩阵

宜兴市融媒体中心整合县级广播电视、报刊、新媒体等资源,是开展媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等业务的融合媒体平台。

旗下媒体平台:

- 宜兴日报;
- 宜兴新闻综合、紫砂、生活、影视四个电视频道;
- FM96.1宜兴交通台;
- 宜兴发布、看宜兴微信公众号;
- 看宜兴客户端;
- 看宜兴、醉宜兴抖音号;
- 宜兴网;
- 户外路名牌、阅报栏。

宜兴市融媒体中心愿为您提供优质快捷的全媒体信息发布服务。

深化交流互鉴促进务实合作 点燃发展新质生产力引擎

(上接1版)新加坡水务协会集聚了一大批水行业知名企业、权威机构、专家学者。双方携手合作,必将共享环保发展新机遇、共筑环保产业新优势。此次交流合作,是瞄准创新、共促转型。宜兴坚持把环保产业作为培育新质生产力的重要阵地,建成各类研发平台近200家。新加坡水务协会一直活跃在水处理设备供应、化学品和膜制造等技术前沿,是水务服务和技术的区域枢纽。随着双方展开思维碰撞、项目合作、产业互动,环保产业必将掀起新一轮创新热潮、转型热浪。此次交流合作,是秉持诚意、互利共赢。宜兴将坚持开放共融、合作共赢理念,对新加坡水务协会、中国新加坡商会以及广大企业进军宜兴市场、落户项目载体,进行全方位支持、全过程服务、全天候保障。衷心期待与会人员能走进宜兴、结缘宜兴、投资宜兴,在科

技创新、产业发展、文化旅游等领域开展更多务实合作。

会上,进行了宜兴环保产业发展推介、宜兴新型膜材料产业新加坡工作站授牌、宜兴环科园与新加坡水务协会进行战略合作签约。在新加坡期间,代表团还拜访了新生水(NEWater)厂,系统了解水厂运营模式及使用的微过滤、反渗透等先进污水处理技术。沟通中,大家表示,希望能围绕前污水处理技术开展密切交流,推进技术创新,实现互促共进。在4月25日上午举行的“共赢合作、共享发展”2024无锡—新加坡企业合作恳谈会上,丁蜀镇与实里达半导体设备有限公司签约半导体SLT设备研发生产项目。此外,本次考察活动中,环科园与赫尔膜有限公司签约BPM膜技术成果转移暨新型膜材料生产基地项目,将携手推进水处理领域的技术创新与产业升级。